16º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1ª PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023
Aos 21 (vinte e um) dias do mês de junho do ano de 2023 (Dois Mil e Vinte e três), ás 09h30min (nove horas e trinta minutos), na sede da Câmara Municipal de Tibau/RN; realizou-se a décima sexta sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). O presidente, Adeilton Teixeira saúda a todos Tibauense que está acompanhando pelas redes sociais e pela rádio. O presidente convida o vereador Raimundo Isaias de Oliveira a compor a mesa e fazer a chamada dos vereadores com a falta do primeiro secretário Daniel Roberto dos Santos. MESA DIRETORA – Presidente: Adeilton Teixeira de Oliveira; 1º SECRETÁRIO EM EXERCICIO: Raimundo Isaias de Oliveira; 2º SECRETÁRIO: Otavio Faustino da Silva Neto VICE-PRESIDENTE: Juscielzo Rodrigues Rebouças (ausente); PLENÁRIO- Jonh Wayne Martins Monteiro; Maria da Conceição Gomes Teixeira (ausente); Daniel Roberto dos Santos (ausente); João Marques de Souza; Luiz Nildo de Souza (ausente); Os edil Daniel Roberto dos Santos; Luiz Nildo de Souza; Juscielzo Rodrigues Rebouças; a vereadora Maria da Conceição Gomes Teixeira com sua falta justificada. Não havendo quórum suficiente para votação de PL. O vereador passa a palavra para o presidente que convida a Secretária Legislativa para leitura da Ata da sessão passada e das matérias da ordem do dia, A Secretária Legislativa faz a leitura da Ata que é aprovada por cinto votos pelos Edis presentes e segue para leitura das matérias da ordem do dia. REQUERIMENTO Nº 017/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO MARQUES: REQUER QUE SEJAM TOMADAS AS DIGNAS PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO DE QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL E A SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICO EXECUTE A PAVIMENTAÇÃO DO BAIRRO POR DO SOL EM NOSSO MUNICIPIO. Secretária Legislativa encerra a leitura da ordem do dia passando a palavra para o Presidente, Adeilton Teixeira que inicia fazendo a leitura do requerimento e convida o vereador João Marques a fazer sua justificativa. O vereador justifica que essa solicitação vem direta da população que reside nessa área que está com difícil acesso, o vereador então solicita e diz que é uma área muito pequena e que rápido a prefeitura pode fazer essa pavimentação. O vereador passa a palavra para o presidente que coloca em votação o requerimento Nº 017/2023 sendo aprovado por cincos votos em primeira e única votação. O presidente encerra as ordens do dia e dá algumas explicações, explica que não pode estar na sessão passada por precisar fazer alguns exames e solicitou ao vice-presidente Juscielzo Rodrigues para assumir seu lugar nesse dia. Explica também a população presente na casa legislativa que vieram em busca de uma explicação sobre como anda o decorrer das visitas das casas do PL habitacional. O presidente diz que a gestão marcou uma reunião no dia 07 (sete) de Junho após a sessão desse dia a noite, participou da reunião alguns vereadores e também o jurídico da câmara como também o jurídico da prefeitura e o presidente afirmou que deixo claro na reunião que se não fossem resolvido esse problema ele iria sim colocar um decreto para derrubar o PL e todos vereadores estavam de acordo, porém foi acordado também que se derrubar não havia mais prazo para ser enviado as documentações e todos iriam perder, então eu pensei na população que está na lista e que verdadeiramente precisam iriam perder também. Então ficou acordado por nós da seguinte forma que ela aceitasse a nossa comissão como está aprovado no PL junto com a comissão dela para realizar as visitas nas residências e se por caso houve de alguma família não tiver dentro dos requisitos proposto no PL essa pessoa será retirada da lista e podendo até responder criminalmente porque no ato de sua inscrição houve mentiras. O presidente afirma que esse foi o acordo entre o legislativo e o poder executivo nessa reunião porque seria um acordo justo para todos. O presidente diz também que antes da sessão o vereador João Marques sentou comigo e informou que a comissão que está realizando as visitas nas casas das famílias não aceitou que o mesmo participasse das visitas e o mesmo vai explicar para vocês população o que está acontecendo. O presidente passa a palavra para o vereador João Marques que explica a população que as Assistente Social que estão à frente dessas visitas elas fizeram uma reunião e nela falaram que não trabalhariam dessa forma indo várias pessoas em uma residência para fazer uma vistoria porque seria constrangedor para o cidadão várias pessoas fazendo perguntas. Então não é só eu quem não está participando, mais outros participantes da comissão também não podem acontecer apenas aguardar as visitas e o que eles têm para nós passar quando fosse marcado a reunião para debater juntos. O vereador afirma que falou com a responsável para passar para ele quantas visitas já foram realizadas para poder passa aqui para população e a mesma não deu nenhuma resposta até o presente momento. Então o vereador pede ao presidente que por esses motivos ele não vai querer mais fazer parte da comissão e também por estar gerando um problema até constrangedor para mim a população ir até a minha porta perguntar se eu vou tirar ele da casa dele e colocar outra pessoa, e o vereador diz que não existe esse tipo de situação, porque jamais iria tirar ou colocar ninguém, ele está querendo ajudar para fazer o justo pela população. Encerrou dizendo que não entrou na política para prejudica ninguém, se eu não poder ajudar eu também não quero atrapalhar. E pediu mais uma vez que o presidente refaça a convocação da responsável pelo programa como também da Assistente Social para vim esclarecer, porque são as unidas pessoas que podem esclarecer algo para população. O vereador passou a palavra para o presidente que diz que vai acatar a solicitação do vereador novamente dessa convocação, porque na primeira a convocação foi envia um dia antes da sessão se tornando pouco tempo para vim participar, então nessa segunda convocação vou mandar uma semana antes e esperamos que eles compareçam. O presidente da oportunidade ao vereador Jonh Wayne expressar algumas palavras. O vereador diz que está vendo que as coisas continuam estancadas e diz que conversando com a senhora Terezinha ele falou sobre o regimento interno da câmara e que todo e qualquer ambiente existem regras, e as regras acontece com uma ideia de se civilizar o ambiente e as coisas fluam de modo saudável para todo mundo. Quando deu a ideia de a Senhora Terezinha e Senhora Zuleide expressar suas palavras e reivindicar pela população em momento nenhum os vereadores foram contra, porque nós sabíamos que é um direito que existe nessa casa legislativa, mas já estamos a quarta sessão consecutiva e percebemos uma espécie de adiamento das soluções. O vereador afirma que não está aqui para fazer política, porque vai haver o momento certo de fazer política, muito embora muitos dos meus colegas tenham pegado esse momento sensível para tentar potencializar, na qual eu discordo veementemente, e a lição que fica até para nós vereadores é que quando for ter alguma medida do Poder Executivo dessa natureza que algum de nós encabece uma audiência pública. O vereador afirma que não precisa o vereador João ser indicado não, qualquer um de nós podemos sim ir lá e fiscalizar. O vereador diz que seu pronunciamento foi que existem pessoas que se enquadraram nós pré-requisitos, entretanto existe também pessoas que não tem perspectiva alguma de vida, perspectiva de ter uma refeição no dia, perspectiva de ter um bico salarial que de fato está em extrema pobreza e essas particularidades elas se sobrepõem e prevalecem em relação aqueles que tem alguma coisa na vida. O vereador diz que todos nós estamos vendo o quanto o presidente dessa casa legislativa está querendo ajudar a população em relação a essa problemática, assim como todos nós estamos e que desde do momento que tudo aconteceu nenhum de nós se acovardou, estamos sempre aqui juntos com vocês e olhando nos olhos de cada cidadão e nos mostrando nosso posicionamento nessa problemática, mas sabemos que existe também vários outros problemas em nosso município que acontece paralelamente na cidade que precisam também ser resolvido. O vereador afirma que todos estão muito preocupados e sensível e sobre tudo querendo resolver junto com a comunidade de Tibau. Encerrou afirmando que temos essa fração de responsabilidade da forma desordeira que foi realizada pelo Poder Executivo e estamos aqui para pelo menos tentar fazer justiça e afirmou que jamais vai se calar diante disso. Apesar de esta junto na gestão a gente devemos ter maturidade para entender que podemos concordar, descordando, que acredita que assim como nós aprendemos com as lições ela também pode vim aprendendo e esperamos que dentro de uma sensata a nossa gestora Lidiane Marques e algumas outras pessoas que infelizmente tomaram alguma decisão erradamente, possam ter humildade de reconhecer seus erros e juntos conosco e toda população buscar corrigir. O vereador passou a palavra para o presidente que faz algumas explicações a população presente na casa legislativa que para ficar esclarecido qualquer pessoa que está beneficiada com essa residente se por acaso não houver provas em papel, ou seja, comprovante que essa pessoa possui bens e está melhor que outra pessoa não pode ser retirada da lista. E o presidente diz que vai acatar a Convocação da Assistente Social e Coordenadora a frente do programa Habita Tibau solicitada pelo vereador João Marques para comparecer para esclarecer e responder as perguntas da população e também as nossas, porque só quem pode explicar é quem está à frente de tudo isso e deixa claro que não podemos obrigar as mesmas a vim da as explicações, porém é obrigação dela vim da as explicações e nós da casa legislativa estamos fazendo o nosso trabalho de convocar. Não havendo mais pronunciamentos o presidente fecha a ordem do dia e abre os Ofícios Verbais e comunica que não tem nenhuma solicitação de ofício para o dia de hoje. O presidente abre o Grande Expediente: 1º orador Sr. João Marques, iniciou seu discurso saudando a toda população presente na casa legislativa e parabenizou o secretario Adriel Carvalho e toda equipe de esporte pelo evento que vem desenvolvendo na Quadra de Esporte Santa Terezinha. O vereador aproveitou para fazer uma solicitação ao Secretário de Obras Allan Diego para comparecer onde está acontecendo a construção das casas doada à nossa população para que possa ser reorganizada a colocação dos materiais que estão usando para construção dessas casas que os mesmo está sendo colocada na via podendo causa um acidente. Solicitou também da secretaria de saúde Marcia que veja como está a situação da farmácia popular na qual a população está reclamando a falta de medicamento quando vai pegar sua medicação. E pediu ao presidente para que ele transforme essas duas solicitações em oficio. Parabenizou a população mais uma vez por vim buscar seus direitos na casa legislativa e buscar uma solução a essa problemática que é as casas habitacional.  2º orador Sr. Raimundo Isaias, iniciou seu discurso saudando a toda população presente na casa legislativa. O vereador disse que já faz algum tempo que estamos essa problemática e sabemos que muitas pessoas do nosso município realmente precisam e se encaixa nos requisitos aprovado pelo PL, mas acredita que muito em breve a solução vai vim de uma vez por todas para que todas essas pessoas que tanto precisam elas venham ser beneficiadas e em um futuro próximo na gestão novos investimento possam ser realizado em nossa cidade e principalmente no lado habitacional, na qual é um lado que tanto precisa em nosso município. O vereador afirma que casa legislativa é e sempre será a casa do povo onde vem buscar suas reinvindicações e suas necessidade para um município ainda melhor, e estamos todos aqui para atender a todos e lutar pelo correto.  Encerrou seu discurso dizendo que tem quase toda certeza que a gestão vai resolver essa problemática da melhor forma possível essa situação. A comissão que foi destina está em atividade e está tentando fazer o seu papel da melhor forma possível e nós acreditamos que são pessoas sensatas e de bem e que realmente o resultado vai ser o melhor possível, porque é o que nós vereadores esperamos e também toda população. O vereador afirmou que a gestão vem trabalhando pela população, buscando sempre a melhoria do nosso município, citou algumas obras está em andamento em nosso município. O vereador passou a palavra para o presidente que faz algumas explicações a população que vai ser convocada novamente as pessoas a frente do programa habitacional para fazer suas explicações a população e que afirma está sempre junto do lado correto, e sempre buscar justiça pela população. Afirmou que vai conversa com os outros vereadores para nomear outro vereador a participar da comissão, mas como o vereador João falou eu até entendo o lado dele, porque realmente é chato a cobrança de que vai tirar ou colocar alguém na qual não temos esse poder, a gente vamos apenas fiscalizar. O presidente encerra suas explicações e finaliza os pronunciamentos e anuncia em nome de Deus e da Lei declara encerrada a décima sexta sessão ordinária do primeiro período Legislativo do ano de 2023. E, para constar, eu, Otavio Faustino da Silva Neto, Segundo Secretário redigi a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim, pelo Sr.Presidente e pelo Srs. Vereadores que compareceram à presente sessão e encaminhada para publicação. 
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